

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук **Рябых Сергея Олеговича**
на автореферат **Мизюрова Сергея Александровича**
на тему «**Хирургическое лечение агрессивных гемангиом позвоночника**»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.1.8. – Травматология и ортопедия.

Актуальность темы исследования.

Анализ мировой литературы указывает на сохраняющиеся противоречия во взглядах на тактику лечения при осложненных агрессивных гемангиомах позвонков, а методики хирургического лечения остаются предметом дискуссий. Об этом говорят три ключевых аспекта: (1) отсутствие четких лучевых критериев оценки агрессивного течения гемангиом позвонков, соответственно, и протоколов и клинических рекомендаций; (2) широкий спектр применяемых технологий от вертебропластики до реконструктивных тело-замещающих операций; (3) довольно высокий процент неудовлетворительных результатов в послеоперационном периоде, по мнению ряда авторов, особенно отделенном. В связи с этим актуальность темы диссертационного исследования Мизюрова С.А. не вызывает сомнений.

Целью исследования явилось улучшение результатов лечения пациентов с агрессивными гемангиомами позвоночника за счет снижения риска развития осложнений оперативного вмешательства.

Новизна исследования и практическая значимость полученных автором результатов, заключается в том, что

... впервые обоснованы показания к применению методики баллонной кифопластики у пациентов с агрессивными гемангиомами позвоночника; определены показания к проведению ранней вертебропластики при бессимптомных агрессивных гемангиомах на основании данных, полученных при применении разработанной компьютерной программы оценки опороспособности позвонков, пораженных гемангиомой;

... разработан и внедрен в клиническую практику алгоритм выбора оптимальной хирургической тактики при агрессивных гемангиомах позвоночника, что в итоге повысило качество вмешательств и их результаты, снизив общую частоту послеоперационных осложнений, ревизионных операций.

Обоснованность положений и выводов исследования.

Высокая степень достоверности результатов, выводов и заключений диссертационной работы основывается на глубоком анализе современных научных публикаций по изучаемой проблеме, обследовании достаточного количества больных (объем выборки составил 459 пациентов в достаточно редкой нозологической группе), грамотном выборе методов исследования и анализа его результатов, а также качественной статистической обработке данных. Полученные автором результаты являются научно обоснованными, имеют теоретическую и практическую значимость и позволяют повысить качество оказания медицинской помощи пациентам с агрессивными гемангиомами позвоночника. Все задачи исследования сформулированы четко и конкретно, а выводы и практические рекомендации соответствуют поставленным задачам.

Полученные результаты позволяют повысить эффективность и безопасность выполнения хирургического вмешательства у пациентов с агрессивными гемангиомами позвоночника, а также будут способствовать широкому внедрению предложенных рекомендаций в клиническую практику и в образовательный процесс.

По тематике работы Мизюровым С.А. опубликовано 23 печатные работы: 3 научные статьи в журналах, включенных в Перечень рецензируемых научных изданий Сеченовского Университета / Перечень ВАК при Минобрнауки России, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 1 статья в издании, индексируемом в международной базе Scopus; 1 патент; 11 иных публикаций (из них 4 статьи индексируемых в Scopus, 1 статья входит в перечень ВАК); 7 публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций.

Автореферат оформлен в соответствии с требованиями ВАК. Содержание автореферата отражает основные положения диссертационной работы. Несомненными достоинствами

автореферата являются четкая формулировка цели и задач исследования, грамотное, последовательное и научно-обоснованное изложение материала и результатов исследования, формулировка выводов, логично вытекающих из обсуждения результатов, обоснованность практических рекомендаций.

Из замечаний отмечу отсутствие в автореферате количества пациентов в ретро- и перспективных группах, на основании данных которых и проведет сравнительный анализ результатов лечения с обоснованием и первичной апробацией разработанного алгоритма.

Других серьезных замечаний к структуре, содержанию и оформлению автореферата нет. Имеющиеся стилистические погрешности не мешают восприятию материала.

Следует отметить высокий уровень апробации диссертационной работы Мизюрова С.А. на всероссийских и международных научных форумах, большое количество опубликованных по теме диссертации работ в ведущих российских журналах.

Заключение.

Таким образом, на основании автореферата диссертационной работы Мизюрова Сергея Александровича на тему «Хирургическое лечение агрессивных гемангиом позвоночника», выполненное под руководством доктора медицинских наук В.В. Островского, представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.8. – «Травматология и ортопедия», можно сделать вывод о том, что автором выполнена самостоятельная научно-квалификационная работа, обладающая несомненной научной и практической значимостью и решающая крупную и чрезвычайно актуальную проблему современной травматологии и ортопедии - улучшение результатов лечения пациентов с агрессивными гемангиомами позвоночника. Диссертационная работа Мизюрова Сергея Александровича соответствует полностью требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р (с изменениями, утвержденными приказом №1179 от 29.08.2023 г.), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Мизюров Сергей Александрович заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.8. - «Травматология и ортопедия».

Заместитель директора по научной работе,
Руководитель отдела травматологии и ортопедии
ОСП «Научно-исследовательский клинический институт педиатрии и детской хирургии имени академика Ю.Е. Вельтищева» ФГАОУ ВО «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Минздрава России
доктор медицинских наук



Рябых Сергей Олегович

Личную подпись д.м.н. С.О. Рябых заверяю:
Начальник отдела кадров

Юрьева Виктория Викторовна

28.11.2023г.

Обособленное структурное подразделение «Научно-исследовательский клинический институт педиатрии и детской хирургии имени академика Ю.Е. Вельтищева» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
125412, г. Москва, ул. Талдомская д. 2 Тел.: +7 (495) 698-45-38 E-mail.: document@pedklin.ru Сайт организации: <https://www.pedklin.ru/>